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Romantically Challenged - Défi, tenir cinq épisodes
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Cela fait partie de ces sitcoms que les grands networks américains continuent d’inscrire dans la grille de leurs programmes en se demandant à quel moment ils vont décider de les annuler. En étant optimiste, on peut imaginer que Romantically Challenged ne devrait pas tenir plus de 10 épisodes sur ABC et peut-être même pas plus de cinq. Mieux vaut donc ne pas traîner pour satisfaire sa curiosité.

Cela possède à peu près la saveur d’un plat surgelé passé au micro-onde et que l’on n’a pas vraiment envie de manger en regardant un mauvais épisode d’une mauvaise série. Cela confirme que toutes les productions made in USA sont loin d’être intéressantes et exportables. Mais ça, ce n’est pas une découverte, ni une surprise.

Rebecca Thomas (Alyssa Milano) est une jeune divorcée après 15 années de mariage. Elle veut reprendre une vie romantique tout en assumant son statut de mère d’un adolescent. Comme prévu, elle a complètement oublié la manière de séduire les hommes. Par chance, ses amis sont là pour lui donner des conseils bien qu’en ce domaine, ils ne soient pas plus expérimentés ou plus à l’aise qu’elle.

On se demande très vite comment une femme telle que Milano puisse éprouver une quelconque difficulté à trouver une chaussure à son pied. Ses mimiques gênées et ses sourires crispés n’y font pas grand-chose, elle n’est pas crédible dans le rôle. Pour ne rien arranger, les réparties sont le plus souvent éculées et les situations vues mille fois. Face à Milano, on retrouve Kelly Stables bien plus à son avantage dans Two and a Half Men.
Les deux garçons sont Shawn (Josh Lawson) qui héberge gratuitement son vieux pote parasite, écrivain sans talent et sans avenir, Perry. Shawn est le type qui réussit à conclure et Perry le type qui est toujours à deux doigts d’y parvenir. On tient sans doute un candidat pour le Bottom Three.

Fiche technique
Tournée à Los Angeles par Candy Bar Prods. et Warner Bros. Television. Producteurs exécutifs: Ricky Blitt, James Burrows. Producteur: Tracey Ormandy. Réalisateur: James Burrows. Scénariste: Ricky Blitt.

Casting: Rebecca Thomas (Alyssa Milano), Perry Gill (Kyle Bornheimer), Shawn Goldwater (Josh Lawson), Lisa Thomas (Kelly Stables)
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