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Algues vertes toxiques: ouverture d'une enquête
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Les émanations gazeuses toxiques des algues vertes pourraient être liées à un décès fin juillet.
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Le procureur de Saint-Brieuc Gérard Zaug a ouvert lundi une enquête préliminaire après le décès suspect d'un homme

L'enquête a été confiée à la gendarmerie de Saint-Brieuc.

L'affaire a été révélé samedi par le quotidien Ouest-France. La victime, âgée de 48 ans, qui faisait des allers-retours entre Binic et Lantic, lieu d'une usine de traitements des déchets, a eu un accident de camion après avoir fait un malaise le 22 juillet dernier.

Le salarié avait auparavant manipulé des caisses d'algues toxiques.

La caisse primaire d'assurance maladie des Côtes d'Armor, qui a également diligenté une enquête au titre des accidents du travail, a remis à la compagne du défunt une demande d'autorisation d'autopsie pour permettre au service de Contrôle médical de se prononcer "sur le lien de cause à effet entre le décès et l'accident", a indiqué l'institution.

Selon Claude Lesné, médecin au CNRS et au Département de santé publique de l'université de Rennes 1, qui dit ne disposer "d'aucun document écrit" mais a rassemblé des informations, "le chauffeur du camion avait transporté des caissons d'algues vertes en état de décomposition et a été exposé". 

M. Lesné a expliqué que "les scénarios" d'intoxication aux algues vertes, dus au gaz dégagé par la décomposition, ressemblaient "étrangement" à ce décès. "D'après ce qu'on m'a dit il était cyanosé", a-t-il ajouté, expliquant que l'exposition aux algues  vertes  en décomposition pouvait, entre autres, provoquer un oedème pulmonaire et aussi un accident cardiaque.

"Interdire l'accès aux plages n'est pas nécessaire dans la mesure où les algues ne sont pas dangereuses lorsqu'elles sont fraîches. L'urgence est donc de les ramasser", a expliqué dimanche Mme Jouanno. "Nous allons expérimenter dès le printemps des opérations de ramassage en mer", a dit la secrétaire d'Etat à l'Ecologie au Parisien-Dimanche.

Samedi, la préfecture a indiqué avoir été informée très récemment de ce décès via "une lettre du président du syndicat mixte de traitement des ordures de Lantic qui liait le décès aux algues vertes".

La mort du salarié remonte au 22 juillet, "personne ne s'était manifesté à cette époque", dit-on à la préfecture.

Le préfet a transmis ce courrier au procureur de Saint-Brieuc, "compte tenu du contexte", a-t-on fait savoir à la préfecture. "Nous n'avons pas de position  sur ce décès car nous n'avons pas d'éléments", a-t-on ajouté.

Un cheval est mort fin juillet sur une plage de Saint-Michel-en-Grève après avoir inhalé du gaz dégagé par les algues en décomposition accumulées, relançant le débat sur ce phénomène.

Le Premier ministre François Fillon s'était rendu en août dans cette commune des Côtes-d'Armor, annonçant que le gouvernement allait "prendre à sa charge" cette année le nettoyage des plages bretonnes.

