11 septembre 2001

New York rend hommage aux victimes des attentats
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Ground Zero, le rez-de-chaussée du World Trade Center, demeure un terrain vague en chantier, en 2008, 7 ans après... 
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Comme chaque année, c'est le même rituel de commémoration qui se déroule à "Ground Zero"

Huit ans après les attaques terroristes contre le World Trade Center, les noms des 2.752 morts vont être égrenés pendant la cérémonie organisée à l'endroit où se dressaient les gratte-ciel de 107 étages.

Une fois encore, des minutes de silence seront observées, d'abord à l'heure où le premier avion s'était écrasé sur la première tour, puis lorsque le deuxième avion a frappé la deuxième, et ensuite pour marquer l'effondrement du premier puis du second gratte-ciel.

Cette année, les noms des victimes seront lus par des proches et par des bénévoles. A la nuit tombée, 88 lampes-torches seront allumées en souvenir des opérations de secours.

Le problème de la reconstruction interminable des gratte-ciel est au centre des polémiques, et la crise qui sévit depuis 2008 n'a pas aidé à accélérer le rythme. "Il est chaque année plus évident que les New-Yorkais sont de plus en plus exaspérés par l'échec des autorités à reconstruire Ground Zero", a déclaré à l'AFP Barry LePater, avocat spécialiste de construction immobilière.

Régulièrement, les autorités de la ville promettent de reconstruire "Ground Zero" selon un projet dont la version la plus ambitieuse comprenait cinq gratte-ciel, un mémorial et un terminal de chemin de fer. Selon une enquête de l'Université Quinnipiac révélée la semaine dernière, deux habitants sur trois pensent que même le mémorial ne sera pas prêt pour le dixième anniversaire en 2001.

Selon lui, les New-Yorkais ne croient pas un mot des déclarations de l'Autorité du port de New York, propriétaire du terrain, mais qui est en conflit avec Larry Silverstein, le promoteur immobilier qui avait loué le WTC six semaines avant les attentats et qui a touché 4 milliards de dollars d'assurance.

Selon l'enquête de Quinnipiac, 25% des personnes interrogées se disent indignées par la lenteur de la reconstruction et affirment qu'ils ont même  "honte" d'être New-Yorkais.

Le mois dernier, la presse locale avait révélé que les retards étaient plus importants que prévu et que du projet initial de cinq tours, dont une "tour de la liberté" très emblématique, il ne resterait que deux gratte-ciel qui seraient terminés en 2036. Une grande poutre métallique de plus de dix mètres de haut, ayant fait partie de la structure d'une des deux tours du WTC et destinée au musée, a été  rapportée récemment à "Ground Zero" depuis un hangar de l'aéroport J.F. Kennedy où elle était entreposée depuis 2002.

