Gasquet blanchi par le TAS
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Richard Gasquet

AFP-West 

Richard Gasquet a été disculpé des soupçons de dopage jeudi par le Tribunal arbitral du sport. 

Contrôlé positif à la cocaïne le 28 mars en marge du tournoi de Miami, l'ancien N.1 du tennis tricolore, âgé de 23 ans, avait écopé le 15 juillet d'une suspension de deux mois et demi par le tribunal antidopage de la Fédération internationale de tennis, même si une commission avait privilégié la thèse d'une "contamination accidentelle". 

Enorme soulagement pour le clan Gasquet

Cela lui avait permis de rejouer puisque sa sanction correspondait à la durée de sa suspension temporaire. Mais cette sanction avait été jugée trop clémente par l'ITF, qui avait donc saisi le TAS.

L'Agence mondiale antidopage (AMA) s'était également associée à l'appel de la fédération. Théoriquement, la sanction prévue pour la cocaïne est de deux ans de suspension, ou un an en cas de faute non significative. Le TAS a donc tenu compte des éléments fouornis par la défense du joueur notamment portant sur les causes de la contamination. "Le joueur a été exonéré de toute faute ou négligence et le TAS a rejeté les appels déposés par l'ITF et l'AMA", indique le Tribunal arbitral du sport dans son communiqué.

"C'est un énorme soulagement, surtout pour Richard et son entourage. On a reconnu que Richard était allé dans une soirée et qu'il y a eu un accident. Il a été blanchi. C'est très important. Il a repris le travail depuis cinq semaines et tous les jours c'était difficile. Mais à travers l'entraînement, il a réussi à s'entraîner, à oublier. Mentalement c'était dur. Mais derrière tout cela, il a su se préparer en montrant du caractère. Il m'en parlait tous les jours. Le plus important maintenant est de le voir retrouver le plaisir sur le terrain", a indiqué Eric Deblicker, son entraîneur.

Même son de cloche du côté de Patrice Hagelauer, directeur technique national de la Fédération française: "Je suis très, très content, et j'imagine le bonheur que ce doit être pour Richard, sa famille, les gens qui sont autour de lui et qui l'ont soutenu. Je pense qu'il aura à coeur de rebondir le plus vite possible, pour se resituer tout de suite parmi l'élite. Je sais qu'il s'entraîne dur avec Guy Ontanon sur le physique. Je ne peux pas dire quand il va reprendre, c'est lui qui décidera mais une chose est sûre, c'est qu'il voudra être performant tout de suite. J'ai eu peur qu'il prenne un an et ne puisse rejouer que vers avril-mai. Là, c'est encore mieux, parce qu'il va pouvoir se resituer dans sa tête. Maintenant, il est tranquille pour bosser, passer de bonnes fêtes et ensuite reprendre la compétition."

