Les parents de la petite Marina ont été mis en examen pour homicide volontaire
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Le parents de la petite Marina, retrouvée morte vendredi, ont été mis en examen samedi 12 septembre pour homicide volontaire, séquestration et violences habituelles sur mineur, a indiqué la procureure adjointe de la République du Mans.

Le père de Marina a alerté la police mercredi soir affirmant que sa fille de 8 ans avait disparu. Elle a été retrouvée morte au Mans, vendredi après que son père, placé en garde à vue, a avoué que l'enlèvement était imaginaire.
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Le corps de la petite fille a été retrouvé dans un "container" entreposé dans un "dépôt" du quartier de La Californie du Mans, à disposition des salariés de l'entreprise de déménagement où travaille le père. Celui-ci affirme que les causes du décès, intervenu selon lui "début août", sont "naturelles", selon la procureure. "A priori, il n'y a pas de traces de violences apparentes", a-t-elle poursuivi. "L'autopsie sera réalisée le plus rapidement possible", a-t-elle indiqué.

Ouest-France indiquait, vendredi, que Marina avait récemment fait l'objet de deux signalements pour suspicion de maltraitance. Ils avaient été rédigés par deux directeurs d'école. Au printemps dernier, elle avait dû être hospitalisée pendant un mois. Son père avait donné l'alerte mercredi soir en affirmant qu'il l'avait laissée seule endormie dans sa voiture sur le parking d'un McDonald's à Saint-Saturnin, en périphérie nord du Mans, le temps d'aller chercher des repas à emporter avec son fils de 10 ans. Près de 150 militaires avaient été mobilisés jeudi pour retrouver la fillette.

 

 

