Nouvelle alerte orange dans 58 départements

·   Vidéos   
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La neige dans les vignes à Andlau (Bas-Rhin)

58 départements sont concernés par la vigilance orange. En Ile-de-France, les poids lourds sont interdits de 0h à midi. Les 8 départements franciliens sont frappés par l'interdiction.
La nouvelle perturbation de neige et de pluie, qui a abordé la Bretagne et le littoral atlantique, s'étend "d'un large nord-ouest à la Champagne-Ardennes, la Bourgogne, au nord de l'Aquitaine et de Midi-Pyrénées, au Massif Central et jusqu'en vallée du Rhône", a averti Météo France.
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FROID POLAIRE ET RECHAUFFEMENT

Voir cette vidéo 
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POURQUOI SUPPORTONS-NOUS MAL UNE VAGUE DE FROID ?

Voir cette vidéo 
Toutes les vidéos 
Ce nouvel épisode hivernal, amorcé mardi matin et censé durer jusqu'à mercredi 10h00, nécessite donc "une vigilance particulière en raison du risque fort de précipitations verglaçantes ainsi que de neige collante". Les chutes de neige les plus importantes sont à redouter sur le Massif Central, l'Ille-et-Vilaine, la Normandie, l'Ile-de-France et le nord des Pays-de-Loire et de la région Centre. Les quantités de neige prévues sont de l'ordre de 2 à 5 cm au nord de la Loire, a estimé Météo France.

Le redoux devait s'amorcer sur les côtes du Finistère et du littoral atlantique mardi en fin de journée ou dans la nuit de mardi à mercredi. Il doit être plus tardif davantage dans l'intérieur du pays.

Ile-de-France: poids lourds interdits
Les véhicules de transport de marchandises de plus de 7,5 tonnes sont interdits de circuler de 0h00 à midi, mercredi, dans les 8 départements d'Ile-de-France (75, 77, 78, 91, 92, 93, 94, 95), sur décision préfectorale, face à la nouvelle offensive du froid. L'interdiction court de mercredi 0h00 à 12 heures, selon le préfet de la zone de défense de Paris. Cette mesure s'entend "à l'exception des véhicules de secours, d'intervention et de livraison de produits de salage".

Par ailleurs, la Préfecture de l'Essonne a pris un arrêté interdisant la circulation des véhicules de transport de marchandises de plus de 7,5 tonnes et de transport de matières dangereuses sur la RN20, entre Angerville et l'échangeur de Linas, de mardi à 20h00 à mercredi à 9h00. Les transports scolaires sont également interdits dans tout le département pour la journée de mercredi.

Vitesse limitée dans certains départements
Les préfectures du Rhône, de la Drôme, de l'Ardèche et de l'Ain ont ont pris des mesures de limitation de vitesse depuis mardi 22h00 en raison de la neige et des pluies verglaçantes prévues dans la nuit. La vitesse de tous les véhicules est limitée à 70 km/h sur toutes les  routes de la Drôme et de l'Ardèche, ainsi que sur le réseau autoroutier et national du Rhône. Le préfet de l'Ain a limité à 90 km/h la vitesse sur autoroute.

Ces mesures sont assorties d'une interdiction de doubler pour les poids lourds dans l'Ardèche, le Rhône, la portion de l'A7 passant dans la Drôme, et sur les autoroutes de l'Ain.

