Pierre Cardin, un créateur promu ambassadeur 
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Pierre Cardin dans sa maison de Théoule s/Mer le 6 octobre 2008 

Il sera nommé ambassadeur de bonne volonté de l'Organisation des Nations unies pour l'alimentation et l'agriculture 

Dans son bureau de l'avenue Marigny, à Paris, Pierre Cardin fait le point sur une vie de création. A 87 ans, dont bientôt 60 passés dans la mode, le couturier fêtera l'an prochain ses 60 ans de mode avec un livre et un défilé dans son château de Lacoste, dans le Vaucluse, ancienne demeure du marquis de Sade. 

C'est avec fierté qu'il montre à Reuters une photographie de la robe de mariée Cardin que portait sa petite nièce en octobre 2009 à Venise, où le créateur possède le palais de Casanova. Le 15 octobre 2009, il sera nommé à Rome ambassadeur de bonne volonté de l'Organisation des Nations unies pour l'alimentation et l'agriculture (Fao).

Un nouveau titre honorifique - il est déjà commandeur de la Légion d'honneur, membre de l'Académie des Beaux-Arts et a déjà oeuvré pour l'Unesco, notamment contre le sida. "Il y aura toujours de la misère dans le monde, même les peuplades riches, à un moment donné, deviennent pauvres. Nous-mêmes, qui étions la puissance rayonnante pour le monde entier, nous voilà dépassés par les Américains, les Chinois, les Indiens", note ce grand voyageur attendu dans les prochaines semaines en Grèce et en Chine. "C'est mon travail, que je fais avec passion, qui m'a conduit à toutes ces récompenses", ajoute le créateur, qui reste l'un des Français les plus connus à l'étranger. 

Italien de naissance naturalisé français, Pierre Cardin a fait ses débuts chez Christian Dior avant de créer dès les années 1950 des robes d'un futurisme étonnant. Créateur de costumes pour le film "La Belle et la Bête" de Jean Cocteau (1946) et la série télévisée "Chapeau melon et bottes de cuir" dans les années 1960, il est aussi designer, collectionneur, directeur de théâtre... et homme d'affaires. Inventeur du prêt-à-porter en France, il a lancé un système de licences qui a fait sa fortune, au risque de voir ses modèles lui échapper et son nom associé à des produits de piètre qualité."On m'a beaucoup critiqué à l'époque, mais maintenant tout le monde m'imite", se défend-il. 

Le couturier n'aime guère les anniversaires, et préfère parler de son dernier projet : une tour de 280 mètres de haut, "Le Palais Lumière", qu'il propose dans le cadre du "Grand Paris". Composée de trois ailes reliées par des disques, il la poserait sur l'île Seguin, aux portes de la capitale. Fier de son oeuvre, Pierre Cardin l'affirme : "Ce sera une nouvelle Tour Eiffel". 

<<< Lire le dossier Retour sur un couturier novateur
