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Quadras : le monde est à nous !

Sereines, dynamiques, optimistes… En 2009, les quadras sont au top. Dans leurs réponses enthousiastes à notre sondage exclusif Madame Figaro – CSA, les Françaises évoquent l’un des plus beaux moments de l’existence. A l’âge des premiers bilans, place au mouvement et à l’épanouissement. Ça donne des ailes, non ?
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Baratineuse, la femme de 40 ans ? Experte dans l’art d’enjoliver ou de s’autopersuader ? On a manqué le croire. Divas made in L.A. ou actrices européennes, elles sont toutes devenues unanimes sur la question : être dans sa quarantaine, c’est le bonheur absolu ! Parcourez les interviews people et constatez : il n’y a qu’à se pencher pour attraper au vol des « Je me suis enfin réconciliée avec moi-même », « Je ne me suis jamais sentie aussi bien dans ma peau », « Je n’ai plus rien à prouver à personne »… Un tableau tellement rose qu’il en devenait sacrément louche. Coup de grâce : Demi Moore qui devient à 46 ans la nouvelle égérie de Helena Rubinstein et qui s’impose comme l’icône incontournable des quadras belles et bien dans leurs stilettos.

Info ou intox ? Pour en avoir le cœur net, une seule solution : lancer un sondage Madame Figaro (1) en exclusivité avec le CSA, auprès d’un panel de femmes âgées de 15 ans et plus. Le bilan est sans appel : à 40 ans, pour l’écrasante majorité des Françaises (84 %), la femme est au mieux de sa forme, en pleine possession de ses ressources physiques. Et si une femme sur deux (56 %) déclare qu’à 40 ans le meilleur à vivre est devant elle, celles qui sont au cœur du sujet, la tranche des 40-49 ans, le proclament à 64 %. Les rides ? Le temps qui passe ? La cinquantaine en ligne de mire ? Elles en font leur affaire. Alors les soupçons se confirment, ce serait donc vrai : la quarantaine, ou notre nouvel éden.

Surprenant ? Pas tant que ça. « Le plus étonnant, dans ce sondage, ce ne sont pas les réponses mais l’unanimité qu’elles suscitent », souligne Jean-Daniel Lévy, directeur du département Politique et opinions du CSA. Parisiennes ou provinciales, jeunettes ou femmes mûres, working girls ou mères au foyer, de gauche ou de droite : toutes les femmes interrogées sont d’accord pour dire qu’à 40 ans on est au top. « Il est très rare qu’un sondage fasse autant l’unanimité, et, dans le jargon, insiste notre spécialiste, on appelle ça une belle enquête sociologique. »

(1) Sondage exclusif « Madame Figaro » – CSA réalisé par téléphone les 29 et 30 juillet, et les 5 et 6 août 2009 au domicile des personnes interrogées. Échantillon représentatif de 1 011 femmes résidant en France (âgées de 15 ans et plus), constitué d’après la méthode des quotas après stratification par région et catégorie d’agglomératio

Les femmes du président Elles ont un jour été appelée à l’Élysée pour vivre en immersion totale dans ce monde clos régi par des codes très stricts. Exceptionnellement, pour M… 

