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Une policière en conseil de discipline pour port du voile islamique 
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Une policière a été suspendue de ses fonctions pour avoir porté le voile islamique durant son service. La fonctionnaire, qui devait comparaître en conseil de discipline jeudi matin, a obtenu le report de l'audience. 

Par Dépêche (texte) 

 

AFP - Une femme fonctionnaire, agent de surveillance de Paris (ASP), suspendue de ses fonctions pour avoir porté le voile islamique simple dans un service de police, et qui devrait comparaître jeudi matin devant le conseil de discipline, a demandé le report de celui a-t-on appris de source policière.

La décision de report a été prise à l'unanimité a-t-on indiqué et la date du prochain conseil de discipline n'a pas été précisée.

Nora B., a été suspendue en novembre 2009 par le préfet de police de Paris après avoir été à plusieurs reprises admonestée par sa hiérarchie.

Affectée dans le XIème arrondissement de Paris et chargée de la régulation de la circulation dans la capitale, elle portait dans le service de police où elle est affectée le voile simple (non intégral). Elle a toujours refusé de l'enlever.
· Besson refuse de naturaliser un étranger imposant le voile intégral à sa femme
· Fillon saisit le Conseil d'État sur l'interdiction du voile intégral
· Copé détaille la proposition de loi interdisant le port du voile intégral
