France Télécom : un 25e suicide
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En septembre, les obsèques d'un salarié de France Télécom, qui s'était suicidé
Un 25e salarié de France Telecom s'est suicidé jeudi en Bretagne
Cet ingénieur de France Télécom de 48 ans, en  arrêt-maladie depuis un mois sur les conseil de son médecin du travail, s'est  pendu jeudi à son domicile à Lannion (Côtes-d'Armor), ce qui porte à 25 le nombre de suicides dans l'entreprise en près de deux ans.

Le PDG de France-Télécom, Didier Lombard, a affirmé jeudi qu'il voulait "sortir de la spirale infernale"  des suicides dans l'entreprise. La série de suicides d'employés de France  Télécom  - 24 en 20 mois avant celui de Lannion - a entraîné la démission du numéro deux de l'entreprise, remplacé par Stéphane Richard, qui a quitté la direction du cabinet de Christine Lagarde pour prendre à terme la succession de Didier Lombard.

Les syndicats appellent à la mobilisation le 20 octobre
Les syndicats de France Télécom (CGT, CFDT, FO, CFTC, CFE-CGC/Unsa, Sud) ont  appelé jeudi le personnel à "agir sous toutes les formes, et notamment des  assemblées générales" le 20 octobre, jour de la prochaine séance de négociation  sur le stress au travail, estimant notamment que les personnels étaient  "toujours en danger". Pour les syndicats, "c'est intolérable et inacceptable".

"L'ingénieur a laissé une lettre à son domicile" selon Stéphane Richard
"C'est une terrible nouvelle, que je redoutais", a déclaré sur France 5 le  nouveau numéro 2 de l'opérateur télécom Stéphane Richard, qui a précisé que  l'ingénieur avait "laissé une lettre à son domicile". Sans en connaître "la teneur exacte", il a indiqué que le salarié y faisait  "état d'une déception dont il aurait souffert, à la suite d'un choix  professionnel pour un poste sur lequel il était candidat, et où il n'a pas été  retenu". "Il était en arrêt maladie depuis un mois, donc sans contact très récent  avec l'entreprise", a-t-il ajouté.

Le ministre du Travail Xavier Darcos a exprimé de son côté, dans un  communiqué, "sa profonde émotion". "Ce triste événement survient au moment où l'entreprise s'est engagée dans  une démarche de lutte active contre les risques psychosociaux", a-t-il souligné,  en invitant "les partenaires sociaux de France Telecom à intensifier les  échanges entrepris dans le cadre de la négociation sur la prévention du stress  au travail et à s'accorder dans les meilleurs délais sur la mise en place de  procédures adaptées". 


Il s'agit du vingt-cinquième suicide  dans le groupe depuis février 2008 et  du deuxième sur le site de Lannion. Un autre salarié, technicien dans ce centre  de recherche, s'était donné la mort dans la nuit du 29 au 30 août, sans laisser  de message expliquant son geste. Il s'agissait alors du vingt-deuxième suicide.

http://info.france2.fr/france/France-T%C3%A9l%C3%A9com-:-un-25e-suicide-58119244.html

