	Mort d'un étudiant à Nancy après un "week-end d'intégration
	


Le corps sans vie d'un étudiant de 23 ans qui participait à un week-end d'intégration de la faculté dentaire de Nancy a été retrouvé dimanche matin flottant sur le lac de Saulxures-sur-Moselotte. Le jeune homme, étudiant en 4e année de droit à Nancy, avait été aperçu pour la dernière fois dans la nuit de vendredi à samedi, mais l'alerte n'a été donnée que samedi soir lorsque son chapeau a été aperçu flottant au milieu du plan d'eau.

le corps de l'étudiant a été découvert vers 10 heures par des plongeurs de la gendarmerie, coincé sous un ponton. Les causes du drame sont toujours inconnues. Le parquet d'Epinal a indiqué que le corps allait être examiné par un médecin légiste dès dimanche afin de déterminer l'origine du décès. Des analyses sanguines ont également été diligentées, selon la même source qui indique que l'hypothèse première serait celle d'une noyade consécutive à une forte alcoolisation. Les gendarmes vont également interroger la centaine d'étudiants de la faculté d'odontologie de Nancy 1 qui, depuis vendredi, ont participé à ce week-end d'intégration organisé sur la base de loisirs de Saulxures-sur-Moselotte.

Dans un communiqué, la ministre de l'Enseignement supérieur et de la Recherche Valérie Pécresse a fait part de sa "profonde tristesse" après ce décès et a adressé "ses plus sincères condoléances" à la famille du défunt. Elle a par ailleurs demandé au recteur de l'académie de prendre contact avec le président de l'Université de Nancy 1 "afin d'obtenir toutes les informations sur les conditions d'organisation et d'encadrement du week-end".

