Le lycéen agressé dans un état grave
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Cour d'un lycée

© France 2 

Un lycéen de 18 ans, agressé à coups de marteau lundi matin à Clichy-la-Garenne, a été gravement blessé 

Son pronostic vital est engagé.

Le jeune homme, élève de 1ère technologique au lycée Newton de Clichy et  originaire de la commune voisine de Gennevilliers, a été agressé vers 7H45 par  un groupe de quatre à six personnes sur le trajet entre son domicile et  l'établissement.

Il s'agirait d'une affaire "extra-scolaire", selon le rectorat.

De source proche de l'enquête, le lycéen, qui était accompagné d'un  camarade, à été pris à partie par des agresseurs dont l'un au moins était  cagoulé, avant d'être frappé à la tête avec un marteau, qui a été retrouvé sur  place.

Le jeune homme, inconnu de la police, a été transporté à l'hôpital Beaujon  de Clichy et se trouvait toujours dans l'après-midi plongé dans un coma  artificiel.

Les agresseurs n'avaient pas été interpellés lundi en fin d'après-midi,  selon la police.

Le lycéen avait déjà été agressé
Le lycéen avait déjà été victime d'une agression quelques mois auparavant à  Asnières (Hauts-de-Seine), au cours de laquelle il avait été blessé au couteau,  mais le lien entre les deux agressions n'était pas établi, a précisé une source  judiciaire.

Le motif de l'agression précédente n'a pas pu être précisé par la source  judiciaire.

Pour la proviseure du lycée Newton, Mireille Jallat, interrogée par l'AFP,  la victime est un "élève ordinaire", qui ne "pose pas de problème particulier  dans l'établissement".

A l'issue d'une cellule de veille exceptionnelle lundi après-midi en mairie,  le maire (PS) de Clichy, Gilles Catoire, qui souligne dans un communiqué que les  faits sont liés à "un différend d'ordre privé", "va mobiliser ses médiateurs" et  "recevra ce soir (lundi soir) des délégations de jeunes en mairie pour les  informer de la situation et les mettre en garde sur les rumeurs d'affrontements  entre bandes".

M. Catoire a ajouté à l'AFP qu'il constatait une "montée des tensions depuis  quelques semaines" avec notamment "une augmentation des incivilités, des  nuisances sonores et des rassemblements au pied d'immeubles".

Chien wei. Le problème est la violence des jeunes qui utilisent des armes blanches.
Arjun La société est de plus en plus violente. C’est mauvais pour l’avenir. Les enfants de demain seront influences par cette violence.

Andrew : Les jeunes de maintenant sont soumis a des images violentes tout le temps, a télévision par exemple.

Chien Wei Ce n’est pas un phénomène nouveau. Les jeunes ont toujours été violents.

Brigitte les etudiants sont influences par les medias et ils sont plus susceptibles de devenir violents.

Mikaela’ Aujourd’hui, quand les jeunes deviennent violents les medias amplifient ces actes.

Erin Les jeunes apprennent encore de leur environnement. S’il ya des disputes chez eux, ils se fâchent plus facilement ce qui aggrave les phénomènes de violence.

Arjun le système éducatif et l’environnement est très important. Les élèves de notre école sont exposes a la violence mais ils ne sont pas violent pour autant.

Venus la violence vient des problèmes de communications entre les jeunes et les profs. Ils pas exprimer leur colère d’une autre façon.

