Baccalauréat: ça démarre jeudi avec la philosophie
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Pour vos révisions du bac, plus de 1000 sujets d'annales corrigées sur Le Monde.fr 
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e coup d'envoi du baccalauréat 2009 est donné jeudi pour quelque 500.000 candidats aux séries générale et technologique qui plancheront sur la philosophie, à partir de 08h00 pour les premiers, 14h00 pour les seconds, leurs autres épreuves écrites s'étalant jusqu'au 24 juin. 

Comme chaque année, le bac professionnel commencera quelques jours plus tard, lundi 22 juin, et se déroulera jusqu'au 26, avec des calendriers spécifiques à chaque spécialité.

Les candidats sauront à partir du mardi 7 juillet s'ils ont obtenu le diplôme du premier coup ou s'ils doivent passer l'oral de rattrapage, dont les résultats tomberont samedi 11 juillet. Tous seront disponibles gratuitement sur le site www.education.gouv.fr

"Symbole de la République" devenu un "rite de passage entre deux âges", le bac qui a eu 200 ans l'an dernier est un "monument du système éducatif qui a su s’ouvrir progressivement à des générations toujours plus nombreuses", a déclaré la semaine dernière le ministre de l'Education nationale Xavier Darcos.

Cette année, sur les 622.322 candidats, 53% passeront un bac général, 26% un bac technologique et 21% un bac professionnel.

Le plus jeune est un lycéen de 13 ans et 3 mois de l'académie de Strasbourg, le plus âgé a dépassé 78 ans et concourra dans celle de Montpellier.

Le nombre des candidats est en très légère hausse par rapport à 2008, année où 518.895 lycéens ont décroché le diplôme, soit 63,6% de leur classe d'âge.

En comparaison, le premier baccalauréat, créé sous Napoléon Ier par décret du 17 mars 1808, avait été décerné à 31 hommes. La première femme, Julie Daubié, l'a obtenu en 1861, à 37 ans.

Depuis, tout ou presque a changé, et récemment ce sont les méthodes de révision qui ont évolué, en particulier grâce aux nouvelles technologies.

Quiz interactif sur le programme de sciences économiques et sociales, fiche récapitulative de mathématiques à imprimer, téléchargement en podcast sur MP3 d'un résumé du "monde en 1945"... : les supports de révision, dont nombre sont gratuits, sont aujourd'hui considérables.

Cette année, le début des épreuves a encore été repoussé de deux jours, après l'avoir déjà été l'an dernier d'une semaine, pour que les lycéens de seconde et première, ainsi que les collégiens, puissent continuer à travailler aussi longtemps que possible avant les grandes vacances.

L'organisation, toujours lourde, mettra à contribution 149.500 examinateurs et correcteurs, pour 4.428 centres d'examen en France: 4.880 sujets ont été élaborés, environ 4 millions de copies seront à corriger.

En tout, 22 langues vivantes étrangères peuvent faire l'objet d'une épreuve obligatoire, 24 autres d'une épreuve facultative uniquement, ainsi que 11 langues régionales. Après expérimentation en 2008, la possibilité de présenter la langue des signes comme épreuve facultative a été généralisée.

Au bac général, la suprématie de la filière scientifique n'est pas entamée: elle regroupe toujours une majorité de candidats (51%), plus que les deux autres réunies, l'économique (32%) et la littéraire, en baisse (17%).

Dans le baccalauréat technologique, la série SMS (sciences médico-sociales) est devenue ST2S (sciences et technologies de la santé et du social).

Et les lycéens de la voie professionnelle passent eux le bac dans 66 spécialités, dont deux nouvelles, "artisanat et métiers d'art, option marchandisage visuel" et "technicien géomètre topographe".


